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КОМПЛЕКСНА ОЦІНКА ВПЛИВУ ВІТАМІННО-АМІНОКИСЛОТНОГО 

КОМПЛЕКСУ НА МЕТАБОЛІЧНІ ПРОЦЕСИ У КОНЕЙ 

 
Встановлено, що використання вітамінно-амінокислотного комплексу має 

профілактичний вплив, запобігає розвитку гіповітамінозів A, D, E та групи B, сприяє 

нормалізації еритроцитопоезу, покращує функціональний стан печінки й нирок, оптимізує 

макро- та мікроелементний обмін у жеребних кобил за умов вирощування, спортивного та 

рекреаційного використання коней. 

Ключові слова: жеребні кобили, вітамінно-амінокислотний комплекс, 

еритроцитопоез, печінка, нирки, макроелементи, мікроелементи, профілактика. 

 

Одним із важливих напрямів сучасної ветеринарної медицини і науки є 

пошук ефективних засобів підтримання стану здоров’я тварин, підвищення їх 

резистентності, працездатності та адаптаційних можливостей [1, 2]. Насамперед 

раціональна годівля та повноцінне забезпечення організму коней необхідними 

https://doi.org/10.3390/vetsci10080518
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поживними речовинами є однією з головних умов підтримання фізіологічного 

гомеостазу [3]. Сучасні умови утримання коней часто супроводжуються 

впливом стресових чинників, інтенсивними фізичними навантаженнями, 

змінами у годівлі, що призводить до розвитку метаболічних розладів та 

порушення росту і розвитку ,тварин [4]. Це зумовлює підвищену потребу у 

вітамінах, амінокислотах та мікроелементах, дефіцит яких може спричинити 

порушення обміну речовин, зниження витривалості та імунологічної 

реактивності, уповільнення процесів відновлення [5]. Тому мета нашої роботи 

була спрямована на використання вітамінно-амінокислотного комплексу для 

відновлення метаболічних процесів та забезпечення стабільного рівня обмінної 

активності у коней. 

Матеріалом для дослідження були жеребні кобили на 10‒11-му міс. 

жеребності 8‒14-річного віку (6 гол.), що належали ТОВ «Музей живої природи 

флори і фауни «Олександрія», м. Біла Церква. Дослідним тваринам 

застосовували вітамінно-амінокислотний комплекс шляхом його випоювання в 

дозі 2,0 мл/л питної води впродовж 5 діб двічі з інтервалом 7 днів. До складу 

препарату входять вітаміни А, D, Е, К3, В1, В3, В5, В6, В12, L-карнітин, DL-

метіонін, аргінін. Тварини утримувались в окремих денниках. Раціон коней 

складався із зеленої масилюцерни, сіна різнотрав´я. Вранці і вечері коням 

додатково згодовували овес по 1,5 кг на голову. Кров для морфологічного та 

біохімічного дослідження відбирали з яремної вени натще до випоювання 

препарату та через 2 дні після другого випоювання.  

Тварин досліджували клінічно (визначали загальний стан, колір 

кон’юнктиви, частоту пульсу та дихання, проводили термометрію). Загальний 

стан у всіх тварин був задовільний. Вгодованість у двох тварин була 

задовільно, у решти – доброю. Волосяний покрив тмяний, місцями 

скуйовджений, шкіра зниженої еластичності. Кон’юнктива у всіх тварин 

рожевого забарвлення. Серцевий поштовх у всіх тварин ослаблений, тони серця 

ослаблені, приглушені. Апетит у коней збережений, прийом корму і води не 

порушений. Температура тіла у всіх кобил була в межах фізіологічних коливань 

і становила 37,6–38,2º С, частота пульсу ‒ 31,0–45,0 уд./хв (у 3 тварин виявили 

тахікардію); частота дихання – від 13 до 25 дих. рухів/хв (у 4 коней встановили 

тахіпное).  

Під час дослідження крові жеребних кобил на початку досліду 

встановлено, що кількість еритроцитів була 7,6±0,30 Т/л, однак після 

випоювання препарату цей показник сягав 8,4±0,23 Т/л (7,8–9,4), що вірогідно 

більше від початкових величин (р˂0,05). Що стосується вмісту гемоглобіну, то 

теж встановлені позитивні зміни, а саме рівень цього хромопротеїду вірогідно 

підвищився після введення препарату на 12,1 % (118,0±5,6 проти 132,3±2,5 г/л). 

Гематокритна величина у дослідних кобил була у фізіологічних межах 

(39,8±1,32 %), однак після задавань препарату спостерігали тенденцію до її 

зростання (40,2±0,90 %), проте, різниця між початком та закінченням досліду 

була не вірогідною. 
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Проводилися дослідження щодо метаболічного профілю сироватки крові 

жеребних кобил. Зокрема, вміст загального білка в сироватці крові після 

застосування препарату мав тенденцію до підвищення (з 73,6±0,21 до 77,5±0,26 

г/л; р˂0,5). Проте, рівень альбумінів мав вірогідну різницю (37,1±1,77 на 

початку досліду проти 41,2±1,13 % в кінці досліду; р˂0,05), що свідчить про 

покращення білок- та альбуміносинтезувальної функцій печінки під впливом 

препарату. 

Показниками, що характеризують знешкоджувальну та фільтраційну 

функції печінки є вміст сечовини і креатиніну у сироватці крові. Проведеними 

дослідженнями встановлено, що у дослідних жеребних кобил після випоювання 

препарату спостерігали вірогідне зниження рівня сечовини до 3,6±0,21 ммоль/л 

проти 4,4±0,34 на початку досліду (р˂0,05). Таку ж тенденцію виявили і при 

дослідженні креатиніну, зокрема після введення препарату різниця між 

початковими показниками та кінцевими була вірогідною (148,1±3,3 проти 

137,6± 3,9 мкмоль/л; р˂0,05), що свідчить про покращення фільтрації сечі у 

ниркових клубочках. 

Зміни активності індикаторних для печінки ферментів – АсАТ і АлАТ є 

показниками порушення структурних елементів гепатоцитів. Тому 

гіперферментемія є раннім діагностичним показником структурних змін клітин 

печінки. Активність аспарагінової амінотрансферази знижувалась і після 

відбору крові становила 45,7±0,21 проти 52,5±2,4 Од/л на початку досліду 

(р˂0,05). Щодо активності аланінової амінотрансферази (АлАТ), то встановили 

лише тенденцію до зниження цього показника (р˂0,5). Таким чином, зниження 

активності в сироватці крові ферменту АсАТ вказує на відновлення 

мітохондріального апарату гепатоцитів під впливом вітамінно-амінокислотного 

комплексу.  

Проводився аналіз впливу препарату і на А-вітамінний обмін. Зокрема, 

при визначенні вмісту ретинолу в сироватці крові дослідних кобил 

встановлено, що після введення препарату рівень цього вітаміну вірогідно зріс і 

в середньому становив 17,8±0,8 мкг/100 мл проти 15,4±0,62мкг/100мл на 

початку досліду (р˂0,01). Збільшення вмісту ретинолу після застосування 

препарату можна пояснити тим, що до його складу входить 5000 МО вітаміну 

А, що, в свою чергу, попереджає розвиток А-гіповітамінозу. 

Під час дослідження макроелементного складу сироватки крові 

встановлено, що вміст загального Кальцію та неорганічного Фосфору під 

впливом препарату мав лише тенденцію до підвищення, проте рівень Магнію 

мав вірогідне зростання до 1,03±0,05 ммоль/л проти 0,9±0,08 на початку 

досліду (р˂0,001). 

Вітамінно-амінокислотний препарат позитивно вплинув на обмін 

мікроелементів, зокрема Феруму, Цинку і Купруму. Вміст Феруму у кобил до 

введення препарату був зниженим у 3 тварин і становив у середньому 

164,8±7,1мкг/100мл, проте, наприкінці досліду цей показник вірогідно 

підвищився до 195,3±10,1мкг/100мл (р˂0,01). Вміст Купруму в сироватці крові 

жеребних кобил до початку досліду був у середньому 107,1±8,7 мкг/100 мл (у 4 
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тварин він був нижче норми), однак після введення препарату спостерігали 

його вірогідне збільшення до 123,3±3,8 мкг/100 мл. (р˂0,05). Вміст Цинку в 

сироватці крові мав лише тенденцію до підвищення (р˂0,5). 

Таким чином, застосування вітамінно-амінокислотного комплексу має 

достовірний профілактичний ефект щодо попередження А-, D-, Е- і В-

гіповітамінозів, нормалізації еритроцитопоезу, функціонального стану печінки 

та нирок, макро- і мікроелементного метаболізму жеребних кобил в умовах 

вирощування та спортивного і рекреаційного використання коней. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ОРГАНІЧНОЇ КОРМОВОЇ СУМІШІ НА ОСНОВІ 

ГУМІНОВИХ КИСЛОТ У ВЕТЕРИНАРІЇ: ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ У 

СВИНАРСТВІ 
 

У тезах представлено результати використання органічної кормової суміші на основі 

гумінових кислот у годівлі поросят. Встановлено позитивний вплив добавки на 

середньодобовий приріст і збереженість тварин. Отримані дані свідчать про доцільність 

застосування препарату у свинарстві. 

Ключові слова: гумінові кислоти, поросята, середньодобовий приріст, збереженість. 
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